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Milano, 14 dicembre 2020 
 

Oggetto: D.L. n.157 del 30 Novembre 2020 – rinvio dei versamenti tributari e contributivi 

 
Vi trasmettiamo un documento di sintesi sul tema in oggetto redatto dal nostro consulente, Dr. A. Manazza. 

 
In data 30 novembre 2020 è stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale n.297 il Decreto Legge n. 157/2020 

denominato “Ristori Quater” contenente, tra le altre, le seguenti disposizioni in materia tributaria.  

 
Rinvio dei versamenti tributari e contributivi: 

 
- Rinvio dei seguenti versamenti periodici scadenti in data 16 dicembre 2020: 

- Ritenute alla fonte sui redditi di lavoro dipendente e assimilati  e delle addizionali regionali e comunali    
  IRPEF 

- contributi previdenziali e assistenziali, con esclusione dell’Inail; 

- IVA riferita al mese di novembre 2020 
- Rinvio dell’acconto annuale IVA, in scadenza il 28 dicembre 2020. 

 
Condizioni per poter usufruire dei suddetti rinvii di versamento: 

a) Per tutti i soggetti, esercenti attività d’impresa, arte o professione,  ovunque localizzati nel territorio 
italiano, solo ed unicamente se: 

- hanno conseguito nel periodo d’imposta precedente a quello in corso al 30 novembre 2020 
ricavi o compensi inferiori ad Euro 50 milioni e, contemporaneamente 

- nel mese di novembre 2020, hanno subito una diminuzione del fatturato o dei corrispettivi di 

almeno il 33% rispetto al mese di novembre 2019; 
b) Per i soggetti esercenti le attività economiche sospese ai sensi dell’art. 1 del DPCM 3 novembre 2020 

ed ovunque localizzati nel territorio italiano, indipendentemente dai ricavi 2019 o dalla variazione del 
fatturato nel mese di novembre 2020; 

c) Per i soggetti che esercitano servizi di ristorazione e hanno domicilio fiscale, sede legale o sede 

operativa nelle  “zone arancioni” o “zone rosse” di cui agli artt. 2 e 3 del DPCM 3 novembre 2020 
(come individuate al 26 novembre 2020 dalle ordinanze del Ministro della Salute), 

indipendentemente dai ricavi 2019 o dalla variazione del fatturato nel mese di novembre; 
d) Per i soggetti che esercitano quali attività prevalenti quelle previste dai codici Ateco individuati 

nell’Allegato 2 al DL 149/2020 (come integrato dall’art. 1  del DL 154/2020 “Ristori-ter”), e per i 
soggetti che esercitano l’attività alberghiera, l’attività di agenzia di viaggio o di tour operator, se 

hanno domicilio fiscale, sede legale o sede operativa nelle  “zone rosse” di cui all’art. 3 del DPCM 3 

novembre 2020, (come individuate al 26 novembre 2020 dalle ordinanze del Ministro della Salute), 
indipendentemente dai ricavi 2019 o dalla variazione del fatturato nel mese di novembre. 

Termini per i versamenti sospesi 

I versamenti sospesi potranno essere effettuati, senza applicazione di sanzioni e interessi, in unica  

soluzione, entro il 16 marzo 2021 ovvero in quattro rate mensili di pari importo, effettuando il versamento 
della prima rata entro il 16 marzo 2021. 

 
Con i migliori saluti.        Segreteria Comufficio 
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